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令和６年４月24日（水曜日） 

議事日程第２号 

            令和６年４月24日（水）午後４時00分開議 

            北上地区消防組合消防本部 大会議室 

 

第１ 仮議席の指定 

第２ 議長の選挙 

第３ 議席の指定 

第４ 会議録署名議員の指名 

第５ 会期の決定 

第６ 現金出納検査結果の報告 

第７ 議案第６号 北上地区消防組合監査委員の選任について 

第８ 議案第７号 北上地区消防組合監査委員の選任について 

 

 

 

 

出席議員（６名） 

２番 太 田 洋 市 君 ３番 藤 原 常 雄 君 

４番 熊 谷 浩 紀 君 ５番 髙 橋 敏 樹 君 

６番 刈 田   敏 君 ７番 小田島 德 幸 君 

    

 

欠席議員 

１番 佐 々 木 護 君 

 

 

説明のため出席した者 

管理者（北上市長）        八重樫 浩 文 君 

副管理者（西和賀町長）      内 記 和 彦 君 
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副管理者（北上市副市長）     及 川 義 明 君 

会計管理者（北上市会計管理者）  高 橋   恵 君 

監査委員事務局長         佐 藤 祐 介 君 

事務局長（消防長）        菊 池 洋 幸 君 

事務局次長            昆 野 美 継 君 

事務局次長            小 原 和 弘 君 

総務課長             髙 橋 一 哉 君 

北上消防署長           髙 橋 克 哉 君 

西和賀消防署長          高 橋 周 一 君 

 

関係市町出席者 

北上市企画部危機管理監      小 原 義 幸 君 

西和賀町総務課長         吉 田 博 樹 君 

議会事務局出席者 

事務局長             菊 池 洋 幸 君 

事務局次長            髙 橋 一 哉 君 

書 記              佐 藤   忍 君 

書 記              藤 村 淳 生 君 

書 記              小 岩   晃 君 

書 記              阿 部 幸 史 君 

書 記              八重樫 元 気 君 

 

 

午後４時00分 開 会・開 議 

○副議長（刈田敏君） 本日の臨時議会は、本組合構成市町のうち、北上

市議会議員の改選後最初の議会であります。 

また、本組合議会議長は本年３月31日をもって任期満了となっておりま

す。 

したがいまして、地方自治法第106条第１項の規定により、議長の職務

を行います副議長の刈田敏です。よろしくお願いいたします。 
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ここで、４月24日、激戦となりました北上市議会選挙によって、見事

当選され、さらに北上地区消防組合議会議員に選出されました５名の皆

様に対し、心よりお祝いを申し上げます。誠におめでとうございます。 

各議員におかれましては、北上市並びに西和賀町の住民の暮らしの安

全・安心を守るため、消防・防災体制に対して北上地区消防組合の運営

にお力添えを賜りますようよろしくお願い申し上げます。 

開会に先立ちまして、当組合管理者、副管理者の自己紹介をお願いいた

します。 

（管理者、副管理者の自己紹介） 

次に、北上地区消防組合幹部職員の紹介をお願いいたします。 

（事務局長から北上地区消防組合幹部職員の紹介） 

次に、北上地区消防組合議会議員の自己紹介をお願いいたします。２番 

から順次、住所地・氏名を紹介お願いいたします。 

（２番議員から順次自己紹介） 

以上で紹介を終わります。 

 

○副議長（刈田敏君） ただいまの出席議員数は６名であります。定足数

に達しておりますので、これより第180回北上地区消防組合議会臨時会を

開会いたします。 

直ちに本日の会議を開きます。 

本日の議事は、お手元に配布しております議事日程第２号によって進め

ます。 

 

○副議長（刈田敏君） 日程第１、仮議席の指定を行います。仮議席は、

ただいま着席しております議席を指定いたします。 

 

○副議長（刈田敏君） 日程第２、これより議長の選挙を行います。 

 お諮りいたします。 

 選挙の方法につきまして、地方自治法第118条の規定により、投票と指

名推薦の方法がありますが、どのようにいたしますか。 
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○副議長（刈田敏君） ６番、髙橋敏樹議員。 

〇６番（髙橋敏樹君） 指名推薦にしていただきたいと思います。 

○副議長（刈田敏君） ただいま６番、髙橋敏樹議員から指名推薦による

選挙の発言がありましたが、これに御異議ございませんか。（「異議なし」

と呼ぶ者あり） 

○副議長（刈田敏君） 御異議なしと認めます。指名推薦の発言を求めま

す。 

○副議長（刈田敏君） ６番、髙橋敏樹議員。 

〇６番（髙橋敏樹君） ５番、小田島德幸議員を推薦いたします。 

○副議長（刈田敏君） ただいま６番、髙橋敏樹議員から議長に５番、小

田島德幸議員を推薦する旨の発言がありましたが、これに御異議ございま

せんか。（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○副議長（刈田敏君） 御異議なしと認めます。よって、議長に５番、小

田島德幸議員を指名いたします。 

 ５番、小田島德幸議員を議長の当選人と定めることに御異議ございませ

んか。（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○副議長（刈田敏君） 御異議なしと認めます。 

よって、ただいま指名いたしました５番、小田島德幸議員が議長に当選

されました。 

ただいま議長に当選されました、小田島德幸議員が本会議場におられま

すので、本席から会議規則第14条の規定による告知をいたします。 

小田島德幸議員の御挨拶をお願いいたします。 

〇議長（小田島德幸君） ただいま皆様から御推挙いただきまして、光栄

に思っております。慎重審議しながら北上市・西和賀町の住みよい生活の

ために頑張ってまいります。よろしくどうぞ皆様の御協力をお願いしまし

て、挨拶に代えます。 

○副議長（刈田敏君） 以上で私の議長としての職務を終わります。御協

力ありがとうございました。議長、議長席にお着きください。 

 暫時休憩いたします。 

午後４時09分 休 憩 
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午後４時10分 再 開 

（副議長 刈田敏君退席、議長 小田島德幸君着席） 

○議長（小田島德幸君） 再開いたします。 

 日程第３、議席の指定を行います。議席の指定は、会議規則第３条第１

項の規定により、議長において指定いたします。議席番号及び氏名を事務

局長に朗読させます。事務局長。 

〇事務局長（菊池洋幸君） 議席の朗読をいたします。 

 議席番号１番、佐々木護議員。２番、太田洋市議員。３番、藤原常雄議

員。４番、熊谷浩紀議員。５番、髙橋敏樹議員。６番、刈田敏議員。７番、

小田島德幸議員。以上でございます。 

○議長（小田島德幸君） ただいま朗読いたしましたとおり議席を指定い

たします。 

議席移動のため、暫時休憩いたします。 

午後４時11分 休 憩 

   

午後４時12分 再 開 

○議長（小田島德幸君） 再開いたします。 

日程第４、会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員は、会議規則第36条の規定により２番、太田洋市議員、

３番、藤原常雄議員を指名いたします。 

 

○議長（小田島德幸君） 日程第５、会期の決定を議題といたします。 

 今期臨時会の会期は、本日一日間としたいと思います。これに御異議ご

ざいませんか。（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（小田島德幸君） 御異議なしと認めます。 

 よって、会期は本日一日間と決定いたしました。 

 

○議長（小田島德幸君） ここで、管理者から特に発言を求められてお

りますので、これを許します。管理者。 
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（管理者 登壇） 

○管理者（八重樫浩文君） 第180回北上地区消防組合議会臨時会の開会

にあたり、先に行われました北上市議会議員選挙におきまして市民の付託

を担い、めでたく当選を果たされ、そして、当組合議員に選任されました

皆様にお祝いを申し上げます。 

また、ただいまの選挙におきまして、議長に当選されました小田島德幸

議員に対しましても併せてお祝いを申し上げます。 

さて、近年の災害を見ますと令和６年元日の能登半島地震をはじめ、台

風や集中豪雨などの自然災害は、我々の想定を遥かに超える甚大な被害を

もたらしており、災害対応はもとより危機管理の在り方も変化しておりま

す。 

そのような中で消防組合は、如何なる災害におきましても、地域住民の

安全を確保し、安心を届ける使命を担っております。 

今後におきましても、職員の教育、消防施設及び装備を充実し、災害

対応能力の向上を図ってまいる所存であります。 

議員各位におかれましては、議会運営を通じまして、地域の安全を守

るために御尽力いただきますとともに、私どもに対しましても御指導を

賜りますようお願い申し上げまして、お祝いの御挨拶とさせていただき

ます。 

おめでとうございます。 

（管理者 降壇） 

 

○議長（小田島德幸君） 日程第６、現金出納検査の結果について報告を

行います。 

 書記をして報告書の朗読をさせますが、文書の題名、検査の対象及び検

査の結果についてのみ朗読させます。 書記。 

（書記朗読） 

〇議長（小田島德幸君） ただいまの報告に対する質疑に入ります。

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（小田島德幸君） これをもって質疑を終結いたします。 
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 議案配布のため暫時休憩いたします。 

午後４時16分 休 憩 

 

午後４時17分 再 開 

○議長（小田島德幸君） 再開いたします。 

日程第７、議案第６号北上地区消防組合監査委員の選任についてを議題

といたします。 

 地方自治法第117条の規定により、４番、熊谷浩紀議員の退席を求めま

す。 

 暫時休憩いたします。 

午後４時17分 休 憩 

 

午後４時17分 再 開 

（４番 熊谷浩紀君 退席、退場） 

○議長（小田島德幸君） 再開いたします。 

書記をして議案の朗読をさせます。 書記。 

     （書記朗読） 

○議長（小田島德幸君） 提案理由の説明を求めます。 管理者。 

     （管理者 登壇） 

○管理者（八重樫浩文君） ただいま上程になりました議案第６号北上地

区消防組合監査委員の選任について、提案の理由を申し上げます。 

 消防組合の議会の議員のうちから選任する北上地区消防組合監査委員

に、提案の熊谷浩紀氏を選任しようとするものであります。 

 熊谷浩紀氏は、平成28年４月から北上市議会議員を務められ、総務常

任委員会委員、産業建設常任委員会委員及び広報委員会委員長を歴任さ

れ、令和６年４月からは、産業建設常任委員会副委員長として御活躍さ

れております。人格、識見ともに適任と確信し選任しようとするもので

あります。 

 何とぞ、満堂の御同意を賜りますようお願い申し上げます。 

     （管理者 降壇） 
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〇議長（小田島德幸君） これより質疑に入ります。（「なし」と呼ぶ者

あり） 

○議長（小田島德幸君） これをもって質疑を終結いたします。 

討論を省略し、これより議案第６号北上地区消防組合監査委員の選任に

ついてを採決いたします。この採決は挙手により行います。 

本件は、これに同意することに賛成の議員の挙手を求めます。 

（賛成者挙手） 

○議長（小田島德幸君） 挙手全員であります。よって、本件は原案のと

おり同意することに決定いたしました。 

 ４番、熊谷浩紀議員の除斥を解きます。 

      (４番 熊谷浩紀君 入場、着席) 

議案配布のため、暫時休憩いたします。 

午後４時20分 休 憩 

 

午後４時21分 再 開 

○議長（小田島德幸君） 再開いたします。             

日程第８、議案第７号北上地区消防組合監査委員の選任についてを議題 

といたします。 

 書記をして議案の朗読をさせます。書記。 

（書記朗読） 

○議長（小田島德幸君） 提案理由の説明を求めます。管理者。 

（管理者 登壇） 

○管理者（八重樫浩文君） ただいま上程になりました議案第７号北上地

区消防組合監査委員の選任について、提案の理由を申し上げます。     

平成27年7月から北上地区消防組合監査委員としてお務めいただいてお

りました髙橋政芳氏が、一身上の理由から令和６年４月30日をもって退

任されることとなりました。 

その後任といたしまして、識見を有する者のうちから選任する北上地区

消防組合監査委員に、提案の伊藤広務氏を選任しようとするものでありま

す。 
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伊藤氏は、昭和53年４月に岩手県警察官の職に就かれ、平成27年３月

に定年退職されるまで、釜石警察署長、県警本部参事官、花巻警察署長、

岩手県警察学校長を務められてきた方であります。  

また、令和６年４月から西和賀町の監査委員に就任されており、人格、

識見ともに適任と確信し選任しようとするものであります。  

何とぞ、満堂の御同意を賜りますようお願いを申し上げます。 

（管理者 降壇） 

○議長（小田島德幸君） これより質疑に入ります。（「なし」と呼ぶ者

あり） 

○議長（小田島德幸君） これをもって質疑を終結いたします。 

 討論を省略し、これより議案第７号北上地区消防組合監査委員の選任に

ついてを採決いたします。この採決は挙手により行います。 

本件は、これに同意することに賛成の議員の挙手を求めます。 

（賛成者挙手） 

○議長（小田島德幸君） 挙手全員であります。よって、本件は原案のと

おり同意することに決定いたしました。 

 

○議長（小田島德幸君） 以上をもって、本日の日程を全部終了いたしま

した。  

これをもって、第180回北上地区消防組合議会臨時会を閉会いたします。 

午後４時25分  閉 会  
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 地方自治法第123条第２項の規定によりここに署名する。 
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